
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 258
van MARINO KEULEN
datum: 11 februari 2019

aan KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Windturbines in Vlaanderen  -  Niet-vergunde projecten

De afgelopen jaren zijn er in Vlaanderen vele windturbines gepland en/of gerealiseerd in 
het kader van de klimaat- en energiedoelstellingen en de zoektocht naar groene en 
duurzame energie. Echter op het terrein stellen we vast dat geplande windturbines vaak 
niet gerealiseerd kunnen worden door beroepsprocedures bij de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen en de Raad van State. Deze worden vaak door omwonenden 
aangespannen (het zogenaamde nimby-effect (not in my back yard)), maar ook andere 
Vlaamse overheidsdiensten formuleren wel vaker een negatief advies voor de inplanting 
van windturbines in het landschap.

1. Hoeveel windturbines zijn vergund geworden sinds de invoering van de 
omgevingsvergunning? 

Graag een overzicht per provincie.

2. Hoeveel geplande en/of vergunde windturbines hebben een beroepsprocedure lopen 
bij respectievelijk de Raad voor Vergunningsbetwistingen dan wel de Raad van state?

3. Hoeveel effectieve schorsingen zijn er uitgesproken in de periode sinds de invoering 
van de omgevingsvergunning?

4. Hoeveel geplande windturbines zijn niet-vergund geworden?

5. Hoeveel geplande windturbines hebben een negatief advies ontvangen van een 
Vlaamse administratie (bijvoorbeeld het Agentschap voor Natuur en Bos of het 
Agentschap Onroerend Erfgoed)? Wat waren hiervoor telkens de redenen?

6. Hoe wil de minister ervoor zorgen dat het aantal beroepsprocedures en niet-
vergunde projecten daalt?



KOEN VAN DEN HEUVEL 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 258 van 11 februari 2019
van MARINO KEULEN

1. De monitoring van de gegevens uit het omgevingsloket is nog in volle ontwikkeling. Op 
heden is het aantal windturbines nog niet opgenomen in de rapporteringstool. Deze 
functionaliteit wordt echter wel in de loop van het jaar verwacht. Het is wel mogelijk 
om het aantal omgevingsprojecten te rapporteren waar een rubriek 20.1.6 is 
aangevraagd. 

Op basis van het aantal afgesloten 
omgevingsprojecten op 28/2/2019 P
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Vergund 24 6 13 3 9
Geweigerd 4 2 6

2. Er zijn wat betreft vergunningsdossiers inzake windturbines 24 dossiers met een 
procedure bij de Raad van State en 14 dossiers met een procedure bij de Raad voor 
Vergunningenbetwistingen.

3. Bij het Departement Omgeving zijn geen schorsingen bekend, uitgesproken door de 
Raad voor Vergunningenbetwistingen.

4. Zie 1.

5. Deze gegevens worden niet structureel bijgehouden. De ervaring van mijn 
administratie leert dat ongunstige adviezen worden gemotiveerd door argumenten 
zoals ligging in landschappelijk waardevol gebied, geluidshinder of hinder door 
slagschaduw voor de omwonenden (nabijheid van woonkernen), nabijheid van 
habitatgebied, veiligheidsrisico’s, …

6. Een omgevingsproject met een slecht onderbouwd aanvraagdossier, heeft een lagere 
slaagkans om vergund te worden. Vanuit deze optiek is het wenselijk dat aanvragers 
voldoende tijd en energie steken in een onderbouwd en gemotiveerd aanvraagdossier. 
Dit zorgt voor duidelijkheid enerzijds naar de omwonenden in het projectgebied en 
anderzijds naar de vergunningverlenende overheid en de betrokken adviesinstanties. 
Dit werkt een vlotte dossierbehandeling in de hand zonder dat er geïnformeerd moet 
worden naar extra dossierstukken of bijkomende informatie.



Door de introductie van het omgevingsloket beschikt de aanvrager over een instrument 
om elke gebeurtenis in het dossierverloop stap voor stap op te volgen. Hiermee kan 
een aanvrager anticiperen of naar een beroepsprocedure toe inspelen op de hiaten die 
bezwaarindieners hebben aangekaart of argumenten waarop ongunstige adviezen 
werden afgeleverd. 
Het is de ambitie van het Departement Omgeving om meer in te zetten in een 
proactieve en bemiddelende rol. Door instrumenten zoals het vooroverleg kunnen 
aanvragers afstemmen met een gewestelijke omgevingsambtenaar welke informatie 
noodzakelijk is en op welke punten er best extra wordt gemotiveerd. In de rol van 
bemiddelaar kan de gewestelijke omgevingsambtenaar mee helpen zoeken naar een 
aanvraag met voldoende draagvlak. Het stimuleren van informatievergaderingen van 
de aanvragers voor de bewoners van het projectgebied kan hier zeker aanbevolen 
worden.


